
平成１８年度長崎大学工学部情報システム工学科編入学試験問題（ハードウェア） 
 

 受験番号      氏名               
I. 下図において、Eを電源電圧、 0Z を電源の内部インピーダンス、Z を可変インピーダ

ンスとする。下記の問いに答えよ。ここで、 000 jXRZ += 、 jXRZ += とする。 
（１） Z に送られる電力Pの式を、E、 0R 、 0X 、R、 X を用いて書け。 

（２） R、 X とも可変だとして、Pを最大とする条件式を、R、 X それぞれについ
て書け。 

（３） （２）の場合のPの最大値 maxP を求めよ。 

（４） Z が純抵抗Rであるとし、Rを 1kΩ、2kΩ、4kΩとしたとき、Rで消費され
る電力の比が４：５：４であった。消費電力が最大となるようなRの値を求め
よ。 
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図 １ 

 
解答欄 
（１）P  ＝   
                                    
           
（２）R  ＝                       
   X  ＝                      
 
（３） maxP  ＝  

                                     
      
（４）R  ＝                 
 
 
 
                    
 



Ⅰの計算用 
 



平成１８年度長崎大学工学部情報システム工学科編入学試験問題（ハードウェア） 
 

 受験番号      氏名               
II. 図１に示す負帰還増幅回路について、下記の問いに答えよ。（あ）から（え）および

（か）については適当な言葉を書け。（お）については適当な式を書け。問い（６）

については、 vfA 、 2V 、 iV の値をそれぞれ書け。 

 
（５） vA は帰還のないときの（あ：     ）であり、（い：      ）とも

いう。 
 

（６） fβ は（う：      ）と呼ばれる。 

 

（７） fβ × vA は（え：         ）と呼ばれる。 

（８） この帰還増幅回路の電圧利得を vfA とする。 vfA の式を vA と fβ を用いて表すと

（お：                  ）のような式になる。 

（９） vfA は（か：        ）とも呼ばれる。 

（１０） vA ＝－１０００、 fβ ＝０．１として、入力電圧 1V に０．２Ｖを加えた

とする。このときの、 vfA 、 2V 、 iV の値を求めよ。 
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図 １ 
 

 



 受験番号      氏名               
 
Ⅱの解答欄 
（１） （あ：                      ）   
 

（い：                      ）   
 

（２） （う：                      ）  
 
（３） （え：                      ）   
 
（４） （お：                      ）   
 
（５） （か：                      ）   
 

（６） vfA  ＝                            

 

2V    =                        
 

iV    =                                    

 
計算用 
                        



平成 18年度長崎大学工学部情報システム工学科編入学試験問題 (ハードウェア) 
 

受験番号                  氏名                        
 
Ⅲ．CPUとMEMが図(a)のようにバッファを介して接続されている．CPUは内部にタイミング発生回

路を持っており，この回路からの clock 信号と write_pulse 信号が動作の基準となっている．図（ｂ）

に示すように，clock 信号の立上りに同期して CPU はアクセスを行うメモリのアドレスを adrs 端子

に出力し，またメモリからの読出しであるかメモリへの書込みであるかの方向を direction 端子に

出力する．direction 端子の値が 1の時はMEMが，direction 端子の値が 0の時は CPUがデータ

を各々の data 端子に出力する．ただし data 端子に於いては値のぶつかりが生じないよう，clock

信号の立下りから clock 信号の立上りまでの間だけ値が出力される．もし direction 信号だけで信

号を出力すると，direction信号の到達が2箇所でずれると２つの信号がぶつかることになる．data

端子上のデータはwrite_pulse信号の立下りによってCPUに読み込まれ，あるいはメモリに書き込

まれる．図(a)中の（イ）はCPUとMEMのdata端子を結ぶトライステートバッファの制御回路である．

（イ）の回路として適切なものを解答欄に記せ．また信号がぶつかるとどのような問題が発生する

のかを解答欄に記せ． 
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(a)  図 CPU と MEMの接続  (b) 
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Ⅲ．［解答欄］ 

 

（イ）の回路図： 

 

 

 

 

信号がぶつかることにより発生する問題点： 



平成 18年度長崎大学工学部情報システム工学科編入学試験問題 (ハードウェア) 
 

受験番号                  氏名                        
 
Ⅳ．以下の問に答えよ． 

 

（問 1） アドレス幅が 20 ビット，データ幅が３２ビット，メモリサイクル時間が 20 ナノ秒のメモリがあ

る．このメモリのデータ転送速度は何バイト／秒か． 

 

（問2） 実記憶のページ数が４，ページ置き換えアルゴリズムがLRU （Least-Recently Used）であ

る仮想記憶システムにおいて，仮想記憶の参照がページ１，３，５，１，６，８，３，１，８，４と行われ

たとき何回ページインが行われるか． 

 

（問 3） キャッシュ・メモリのアクセス時間を２ナノ秒，主記憶のアクセス時間を４０ナノ秒，キャッシ

ュのヒット率を９０％とするときの平均のメモリアクセス時間はいくらか． 

 

(問 4) DSP （Digital Signal Processor) を特徴付けるものとして最も適切なものを以下より選び解

答欄にその記号を示せ． 

 

a. パイプライン処理 b. キャッシュ・メモリ c. 積和演算器 d. 仮想記憶 

 

Ⅳ．［解答欄］ 

 

(問 1)                                                               バイト／秒 

 

 

(問 2)                                                               回 

 

 

(問 3)                                                               ナノ秒 

 

 

(問 4)                                                                 

 


